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三年级上册数学一课一练-7.2周长
一、单选题 
1.一块正方形地板砖，边长3分米，周长是（   ）分米．
A. 9分米                                 B. 12分米                                 C. 6分米                                 D. 18分米
2.天天用两根同样长的铁丝分别围成一个长方形和一个正方形。围成的正方形边长为6厘米，那么围成的长方形的周长是（   ）厘米.            
A. 6                                         B. 36                                         C. 24                                         D. 48
3.长和宽都是整厘米数，周长是24厘米的长方形有（   ）个。            
A. 无数                                            B. 10                                            C. 6
4.一个长方形长8分米，宽9厘米，这个长方形的周长是（   ）
A. 178厘米                                    B. 34分米                                    C. 17分米
二、判断题 
5.这两条线段的长都是3厘米，这个图形的周长是6厘米。    
6.判断对错
用一根长24分米的铁丝围成两个同样的正方形，每个正方形的边长是24÷2÷4=3(分米)    
7.边长4厘米的正方形周长和面积相等．（判断对错）    
三、填空题 
8.在正方形里画一个最大的圆，这个圆的周长是这个正方形周长的________．（填分数）    
9.一个长方形的周长是38dm，宽是9dm，面积是________．    
10.一个正方形的边长是 分米，这个正方形的周长是________分米。    
11.一个正方形花坛周长是96米，边长是________米．    
四、解答题 
12.描出下面图形的周长。  
 
13.有两根同样长的铁丝，一根围成边长是9厘米的正方形，另一根围成长是11厘米的长方形。这个长方形的宽是多少厘米?
   




[bookmark: _GoBack] 
五、综合题 
14.下面每个小方格代表1平方厘米。
（1）在方格纸上画出面积是18平方厘米的长方形，你能画几个? 
（2）算出周长填入表中，说说你发现了什么规律。

	长/厘米
	宽/厘米
	面积/平方厘米
	周长/厘米

	________
	________
	18
	________

	________
	________
	18
	________

	________
	________
	18
	________


规律：________
六、应用题 
15.一个长方形果园的宽是0.48千米，宽是长的一半，李磊早锻炼时绕果园跑了1周半，李磊一共跑了多少千米？    


参考答案
一、单选题
1.【答案】 B   
【解析】【解答】解：3×4=12(分米)
故选：B.
【分析】本题考查的主要内容是长方形和正方形的周长计算问题，根据正方形的周长＝边长×4、长方形的周长＝（长＋宽）×2进行分析即可.
2.【答案】 C   
【解析】【解答】解：6×4=24（厘米）
 故答案为：24。 
【分析】由于两根铁丝的长度相等，所以正方形的周长等于长方形的周长，这样用正方形的边长乘4即可求出周长。
3.【答案】 C   
【解析】【解答】解：长与宽的和：24÷2=12(厘米)
①长11厘米、宽1厘米；②长10厘米、宽2厘米；③长9厘米、宽3厘米；④长8厘米、宽4厘米；⑤长7厘米、宽5厘米；⑥长和宽都是6厘米.共6个.
故答案为：C
【分析】用长方形的周长除以2求出长与宽的和，然后根据长与宽的和判断出长和宽再判断出长方形的个数即可.
4.【答案】 A   
【解析】【解答】8分米＝80厘米，（80＋9）×2＝178（厘米），
故选：A．
【分析】本题考查的主要内容是长方形的周长计算问题，根据长方形的周长＝（长＋宽）×2进行计算即可.
二、判断题
5.【答案】错误  
【解析】【解答】这个图形不是封闭图形，没有周长，原题说法错误.
故答案为：错误.【分析】根据周长的定义：封闭图形一周的长度叫做图形的周长，观察图可知，这个图形不是封闭图形，没有周长，据此判断.
6.【答案】正确  
【解析】【解答】解：(24÷2)分米是一个正方形的周长．
24÷2÷4=3(分米)

故答案为：正确.
【分析】每一个正方形的周长是(24÷2)分米．
7.【答案】错误  
【解析】【解答】解：4×4=16（厘米），  4×4=16（平方厘米）；
答：正方形的周长是16厘米，面积是16平方厘米；
虽然正方形的周长和面积的算出的得数一样，但单位不一样，所以周长和面积是无法比较大小的；
故答案为：错误．
【分析】根据正方形的周长公式：C=4a，面积公式：S=a2  ， 把数据分别代入公式解答即可．
三、填空题
8.【答案】
【解析】【解答】假设正方形的边长是100，则周长是：100×4=400；
圆的周长：3.14×100=314；
圆的周长是正方形周长的：314÷400=.
故答案为：
【分析】正方形内最大圆的周长与正方形的边长相等，假设正方形的边长是100，根据正方形周长和圆周长公式分别计算出周长，相除后就能计算出圆周长是正方形周长的几分之几.
9.【答案】90平方分米  
【解析】【解答】解：38÷2﹣9  =19﹣9
=10（分米）
10×9=90（平方分米）
答：面积是90平方分米．
故答案为：90平方分米．
【分析】一个长方形的周长是38dm，宽是9dm，根据长方形的周长公式：C=（a+b）×2，可知a=C÷2﹣b，据此可求出长方形的长，再根据长方形的面积公式：S=ab可求出面积是多少，据此解答．
10.【答案】 
【解析】【解答】×4=（分米）.
 故答案为：.
 【分析】已知正方形的边长，要求正方形的周长，用公式：正方形的周长=边长×4，据此列式解答.
11.【答案】24  
【解析】【解答】解：96÷4＝24（米）
【分析】本题考查的主要内容是正方形的周长计算问题，根据正方形的周长公式进行解答即可.
四、解答题
12.【答案】 
【解析】【分析】根据周长的定义画出图形周长即可。
13.【答案】解：9×4=36（厘米）
36÷2-11
=18-11
=7（厘米）
答：这个长方形的宽是7厘米.
  
【解析】【分析】根据题意可知，先求出这根铁丝的长度，用边长×4=正方形的周长，正方形的周长就是这根铁丝的长度，也是长方形的周长，再用长方形的周长÷2-长=宽，据此列式解答.
五、综合题
14.【答案】（1）解：

（2）18 ；1 ；38 ；9 ；2 ；22 ；6 ；3 ；18 ；面积相等的长方形，长和宽的长度越接近，周长就越小，反之，则越大
【解析】【解答】因为18=1×18=3×6=2×9，所以可以画出三个不同形状的长方形，如图：

面积都是18平方厘米，
第一种情况周长：（18+1）×2=38（厘米）；
第二种情况周长：（6+3）×2=18（厘米）；
第三种情况周长：（2+9）×2=22（厘米）；
长/厘米 宽/厘米 面积/平方厘米 周长/厘米
18          1             18             38
9            2             18             22
6            3             18             18
【分析】本题考点：画指定面积的长方形、正方形、三角形；长方形的周长；长方形、正方形的面积．
此题考查了长方形的周长和面积公式的灵活应用，解答此题的关键是：先依据长方形的面积确定出其长和宽的值，进而完成作图．
因为18=1×18=3×6=2×9，所以可以画出三个不同形状的长方形，据此分别画出即可；
三个不同形状的长方形面积都是18平方厘米；求周长，根据：长方形的周长=（长+宽）×2，据此分别求出三个不同形状的长方形的周长，然后填在表中即可．
六、应用题
15.【答案】 解：（0.48×2+0.48）×2×1.5=1.44×2×1.5=4.32（千米）  
答：李磊一共跑了4.32千米。
【解析】【分析】用宽乘2求出长，然后用长加上宽，再乘2求出一周的长度，再乘1.5就是一周半的长度。
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